

ПРАВДА ВОСТОКА

№ 68 (9196). СУББОТА 20 МАРТА 1954 г. Цена 20 коп.

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР.

Приветствие ЦК КПСС XII съезду Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи (1 стр.). Полная и безраздельная победа народного блока коммунистов и беспартийных вдохновляет советских людей на новые трудовые подвиги (1 стр.). ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. Е. Болотин. — На холодном ходу (2 стр.). М. Ляховский. — Когда низка культура производства (2 стр.). Нуждам трудящихся — постоянное внимание (3 стр.).

Б. Арабов. — Двухстрочный посев хлопчатника (3 стр.). ТЕАТР. К. Алексеев. — «Кто смеется последним» (3 стр.). ФЕЛЬЕТОН. Е. Сорокин, З. Сатыев. — О руководящих циркулярах (3 стр.). Французские газеты о предстоящем Женевском совещании (4 стр.). Заседание Берлинского совета борцов за мир (4 стр.). Выборы в местные органы власти в Китае (4 стр.).

XII СЪЕЗДУ ВСЕСОЮЗНОГО ЛЕНИНСКОГО КОММУНИСТИЧЕСКОГО СОЮЗА МОЛОДЕЖИ

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо приветствует XII съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи и в его лице всех комсомольцев и комсомолок, славную молодежь нашего многонационального Советского Союза.

Ленинский комсомол под руководством Коммунистической партии вырастил и воспитал миллионы активных строителей коммунистического общества. Героической борьбой и доблестным трудом на благо Родины комсомол завоевал всеобщее уважение и любовь советского народа.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза уверен в том, что наши комсомольцы и комсомолки и впредь будут умножать славы дела Ленинского комсомола, отдавая всю свою энергию и молодые силы великому делу строительства коммунизма.

Ныне, в условиях постепенного перехода от социализма к коммунизму, еще более возрастает роль комсомола в деле коммунистического воспитания молодежи, овладения основами марксизма-ленинизма и сознательного претворения в жизнь всеполюбящего учения Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина. Комсомол должен неустанно воспитывать советскую молодежь в духе беззаветного служения своей Родине и преданности Коммунистической партии, в духе нерушимой дружбы народов СССР, прививать молодежи лучшие качества советских людей — любовь к труду, доброту, бесстрашие, уверенность в победе нашего дела, готовность преодолевать любые трудности и препятствия. Долг комсомола — всемерно заботиться о том, чтобы молодежь постоянно повышала свою производственную квалификацию, настойчиво овладевала знаниями, достижениями передовой науки и техники и умела применять их на практике во всех областях народного хозяйства и культуры. Комсомол призван проявлять неустанную заботу о физической закалке молодежи, подготовке ее к труду и обороне Родины.

Важнейшая задача комсомола состоит в том, чтобы обеспечить еще более активное участие комсомольцев и всей советской молодежи в государственном, хозяйственном и культурном строительстве, во всей общественно-политической жизни страны. Особое внимание молодежи должно быть сосредоточено на дальнейшем развитии социалистической промышленности, осуществлении намеченной Партией и Правительством про-

граммы крутого подъема всех отраслей сельского хозяйства и производства предметов народного потребления, на разрешении великой всенародной задачи — в ближайшие 2—3 года в достатке удовлетворить растущие потребности населения нашей страны в товарах народного потребления. Комсомол должен еще шире развертывать социалистическое соревнование, больше проявлять активности и инициативы, мобилизовать силы советской молодежи на всемерное повышение производительности труда во всех отраслях народного хозяйства.

Чтобы успешно выполнить свою роль помощника и резерва Коммунистической партии, комсомолу необходимо постоянно совершенствовать свою работу. Комсомольские органы, которые призваны сыграть большую роль в решении стоящих перед советской молодежью задач, должны решительно перестроить свою работу, изгнать из практики руководства комсомольскими организациями канцелярско-бюрократические методы, больше заниматься конкретной организаторской и воспитательной работой среди молодежи. В центре внимания комсомольских организаций должны быть живые люди — комсомольцы и советская молодежь, постоянная забота об их труде, быте, образовании и воспитании, об удовлетворении все возрастающих запросов и интересов юношей и девушек. Для этого необходимо неуклонно расширять и укреплять живые связи с широкими массами молодежи.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза уверен, что Ленинский комсомол и вся советская молодежь, воспитанные в духе пролетарского интернационализма, всегда будут в авангарде демократической молодежи, в ее благородной борьбе за мир во всем мире.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза выражает уверенность, что наш комсомол, объединяющий в своих рядах более 18 миллионов молодых строителей коммунистического общества, и впредь будет верным помощником партии в борьбе за победу коммунизма, с честью будет выполнять свой священный долг перед советским народом и социалистической Родиной.

Да здравствует Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи!

Да здравствует славная советская молодежь!

Да здравствует наша великая социалистическая Родина!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

Великое единение партии, правительства и народа

Весь советский народ с огромным удовлетворением встретил Сообщение Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР об итогах выборов 14 марта 1954 года. В этих итогах мы ясно видим выражение всеобщего единения Коммунистической партии, Советского правительства и всего нашего народа. Единодушно проголосовав за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных, советские люди перед всем миром заявили о своем горячем одобрении политики Коммунистической партии и Советского правительства, о своей решимости и впредь неустанно бороться за осуществление величественной программы коммунистического строительства в нашей стране, за дело мира во всем мире.

Советский народ, — заявил бригадир механического цеха Кировского завода в Ленинграде тов. Казанов, — тесными узлами связан со своей родной партией. В ее мудром руководстве он видит надежный залог дальнейшего процветания Родины, повышения материального и культурного уровня жизни трудящихся. Вот почему мы единодушно голосовали за народный блок коммунистов и беспартийных. Победа этого блока — яркое выражение тесной сплоченности всех народов СССР вокруг Коммунистической партии и Советского правительства.

Украинская работница П. Л. Крыжановская, ознакомившись с итогами выборов, сказала: — Другим голосованием за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных наш народ одобрил политику родной Коммунистической партии, направленную на дальнейшее процветание нашей Родины. И сегодня хочется сказать: родная партия, знай, мы и впредь будем всемерно повышать производительность труда, множить богатство и силы нашей Отчизны.

Избирательная кампания по выборам в Верховный Совет СССР проходила в условиях, когда Коммунистическая партия и Советское правительство мобилизуют все силы трудящихся нашей страны на борьбу за дальнейшее укрепление могущества нашей Родины, за новые успехи в развитии социалистической индустрии, за крутой подъем сельского хозяйства, за всемерное повышение материального благосостояния и культурного уровня советского народа. Депутатами Верховного Совета СССР советские люди избрали тех, кто способен на деле осуществлять грандиозные задачи, поставленные партией и правительством.

Состав депутатов Верховного Совета СССР, избранных 14 марта 1954 года, олицетворяет собой великое единство партии и народа, их железную волю и непреклонную решимость идти по пути к коммунизму. С огромным воодушевлением советские люди избрали депутатов Верховного Совета руководителей Коммунистической партии и Советского правительства, отдающих все свои силы борьбе за народное счастье, за процветание социалистической Родины. В составе вновь избранных депутатов Верховного Совета СССР — передовые рабочие и работницы, новаторы промышленности и транспорта, прокладывающие новые, еще не изведанные пути борьбы за высокую производительность труда, являющуюся главным и решающим условием победы коммунизма. В числе

депутатов — передовые колхозники и колхозницы, работники машино-тракторных станций и совхозов, прославившие мастера сельскохозяйственного производства — люди, показывающие пример в общенародном деле крутого подъема социалистического сельского хозяйства. Высокого доверия народа удостоены виднейшие советские ученые, деятели литературы и искусства, инженеры и агрономы, работники народного образования, здравоохранения.

Среди депутатов Верховного Совета СССР мы видим известных всей стране маршалов и адмиралов, генералов и офицеров, доблестных воинов Советских Вооруженных Сил, стоящих на страже мирного труда советского народа. В единомудром руководстве наших воинов — кандидатов в депутаты Верховного Совета — проявилась горячая любовь нашего народа к овеянному славой побед героической Советской Армии и Военно-Морскому Флоту. Зорко охраняя мирный труд родного народа, советские воины вместе со всеми трудящимися активно участвуют в общественно-политической жизни страны, в государственном строительстве.

Воспитанные Коммунистической партией в духе беззаветной преданности делу коммунизма, избранные советского народа посланники себя самоотверженной борьбы за мощный подъем промышленности и сельского хозяйства, за то, чтобы жизнь советских людей становилась все лучше и лучше, за то, чтобы дальнейшая росль и преуспеяние социалистической экономики и культуры, чтобы крепло могущество Советского государства, повышалась его обороноспособность.

Каждый советский человек испытывает чувство гордости за новую победу народного блока коммунистов и беспартийных. Воодушевленные этой блестящей победой, рабочие, колхозники, интеллигенция еще шире развертывают социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение производственных планов, за новые успехи в творческом труде на благо Родины.

Вместе со всем советским народом за дальнейшее процветание социалистической Родины неустанно борется наша славная молодежь, ее передовой отряд — Ленинский комсомол. Молодые советские патриоты, воспитанные Коммунистической партией, выступают застрельщиками передовых, наиболее производительных методов труда, проявляют творческую инициативу, горячо откликаются на призывы партии и правительства.

Сегодня в Москве, в Большом Кремлевском дворце, открывается XII съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. К своему съезду комсомол, насчитывающий сейчас в своих рядах 18 миллионов юношей и девушек, пришел выросшим и окрепшим, тесно сплоченным вокруг Коммунистической партии.

Комсомол — детище Коммунистической партии, ее верный помощник и резерв. Комсомол считает своим первейшим долгом всегда следовать за партией, свято выполнять ее указания, неуклонно работать над проведением в жизнь ее политики. Планы коммунистического строительства увлекают нашу молодежь, рождая в ней великую энергию.

Советская страна находится в расцвете своих творческих сил и уверено

идет от победы к победе. Источником ее силы является мудрое руководство великой Коммунистической партии. Основу могущества Советского государства составляет нерушимый союз рабочего класса и крестьянства, братская дружба народов СССР. Успехи советского народа воодушевляют трудящихся всех стран, которые видят в Советском Союзе могучий оплот свободы и независимости народов, знаменосца борьбы за мир во всем мире.

Сообщения, поступающие из зарубежных стран, говорят о том, что миллионы трудящихся с радостью восприняли весть о новой победе народного блока коммунистов и беспартийных на выборах в Верховный Совет СССР 14 марта 1954 года. Так, италийская газета «Чжункусобао» в статье, посвященной выборам в Верховный Совет СССР, пишет:

«14 марта было большим праздником для всего советского народа. В этот день советские избиратели с большим воодушевлением и радостью избрали высший орган государственной власти — Верховный Совет СССР. За 4 года, прошедших со времени прошлых выборов в Верховный Совет, еще больше расширился и укрепился социалистический строй нашей страны. Блестящие успехи, одержанные советским народом, сплотили воедино советских избирателей, которые единодушно отдали свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, ибо они знают, что своим голосованием они защищают мир и счастье народа, защищают дело строительства коммунизма».

Венгерская газета «Сабад неп» заявляет: «Успех выборов в СССР является новым подтверждением того, что мирная политика Советского Союза выражает волю всего советского народа. Советские избиратели голосовали за эту мирную политику. Советские люди выразили свое желание продолжать укреплять свое государство и его Вооруженные Силы».

Успех выборов, — пишет газета в заключение, — вызвал радость и в венгерском народе. Единство, которое проявил советский народ на выборах депутатов в Верховный Совет, укрепляет не только Советское государство, но и дело мира во всем мире».

Выборы в Верховный Совет СССР ознаменовали собой новое торжество советской социалистической демократии, явились подлинным всенародным праздником. Уверенно, бодро и смело смотрит советский человек в свой завтрашний день, ибо он знает, что во имя его счастья, во имя мирного развития и процветания нашей славной Родины Коммунистическая партия отдает все свои силы. Это вдохновляет всех советских людей на борьбу за претворение в жизнь выработанной Коммунистической партией внутренней и внешней политики, за выполнение исторических решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС, последующих постановлений партии и правительства и решений недавно состоявшегося Пленума Центрального Комитета партии.

Тесно сплоченные вокруг созданной бессмертным Лениным Коммунистической партии, ее Центрального Комитета, вокруг родного Советского правительства, народы нашей Родины идут вперед к новым победам коммунизма.

(Передовая «ПРАВДЫ» за 19 марта).

Полная и безраздельная победа народного блока коммунистов и беспартийных вдохновляет советских людей на новые трудовые подвиги

НЕСОКРУШИМАЯ СИЛА СОВЕТСКОГО СТРОЯ

Трудящиеся Москвы с большим удовлетворением встретили Сообщение Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР. Итоги выборов горячо обсуждаются на фабриках, заводах, в учреждениях.

С чувством гордости воспринял коллектив завода «Серп и Молот» новую победу народного блока коммунистов и беспартийных. Сталевар перного мартинского цеха тов. Гребешков, сваривший в дни предвыборного социалистического соревнования более 80 тонн стали, сказал:

— Мы с радостью отдали свой голос за достойных представителей партии и народа. В честь выборов календар из нас стремились поразовать Родину новыми успехами в труде. В нынешнем году наша бригада решила больше половины плавков сварить скоростным способом. Это будет нашим вкладом в дело дальнейшего подъема промышленности и сельского хозяйства.

Свои слова сталевар подкрепляет делом. 18 марта он сварил очередную плавку раньше графика.

В депо Москва-Сортировочная Московско-Рязанской железной дороги возвратился из очередной поездки передовой машинист тов. Александров. Вместе со своей бригадой он доставил в столбу поезд с опережением графика на 1 час 16 минут. От имени паровозной бригады машинист заявил, что до конца месяца они обязуются доставить 10 поездов повышенного веса.

— Это будет нашим ответом на замечательную победу народного блока коммунистов и беспартийных на выборах в Верховный Совет СССР, — говорит машинист.

Повышенные социалистические обязательства в эти дни принимают многие железнодорожники Московского узла.

Сообщение об итогах голосования с гордостью обсуждают станкостроители завода «Красный пролетарий». В отдельные перерывы в цехах и отделах проводились чтения газет и беседы. Заводской коллектив решил порадовать Родину новыми производственными достижениями. (ТАСС).

Блестящие итоги

ЛЕНИНГРАД, 18 марта. (ТАСС). Сегодня на предприятиях города, в колхозах, МТС и совхозах области оживленно обсуждались блестящие итоги выборов в Верховный Совет СССР.

Многочисленные беседы состоялись в цехах Кировского завода. В механическом цехе выступил бригадир тов. Казанов. Он сказал:

— Советский народ тесными узлами связан со своей родной партией. В ее мудром руководстве он видит надежный залог дальнейшего процветания Родины, повышения материального и культурного уровня жизни трудящихся. Вот почему мы единодушно голосовали за народный блок. Победа этого блока — яркое выражение тесной сплоченности всех народов СССР вокруг Коммунистической партии и Советского правительства.

Сообщение Центральной избирательной комиссии по выборам вызвало новый трудовой подъем. Коллектив механического цеха, досрочно выполнившего программу трех первых месяцев, обязался до конца месяца дать сверх квартального плана 1500 головок блока для тракторов «С-90».

С особым воодушевлением трудятся в эти дни коллектив трикотажно-чулочной фабрики «Красное знамя». Сверх квартального плана выпущено более 210 тысяч пар чулочно-носочных изделий, трикотажного белья. Сегодня во всех цехах состоялись беседы агитаторов. Десятки бригад и участков этого предприятия со значительным перевыполнением завершили дневное задание.

Еще упорнее трудиться на благо Родины!

ТАЛЛИН, 18 марта. (ТАСС). Чувство большой гордости за Советскую державу вызвало Сообщение Центральной избирательной комиссии об итогах выборов в Верховный Совет СССР у трудящихся Таллина. Сегодня на предприятиях города прокатились беседы агитаторов, коллективные чтения Сообщения.

Таллинская трикотажная фабрика «Марат». В соревновании в честь выборов в Верховный Совет СССР коллектив ее добился новых производственных успехов. Населению дано 12 тысяч трикотажных изделий сверх плана.

Во время беседы, состоявшейся в швейном цехе, работница тов. Леетмяз заявила:

— Славная победа блока коммунистов и беспартийных — это подлинно всенародное выражение любви трудящихся и Коммунистической партии и Советскому правительству. Наши доверие и любовь к ним воплощаются в творческом труде. Ко дню выборов я досрочно завершила задание, рассчитанное на пятилетку; теперь обязуюсь ежедневно вдвое перевыполнять норму.

Коллектив фабрики принял новые социалистические обязательства.

Беседы об итогах выборов прошли на текстильной фабрике «Кейла», чулочно-носочном заводе «Пионер», заводе силикатного кирпича «Кварц» и на других предприятиях и в учреждениях города.

Великое доверие

БАКУ, 19 марта. (ТАСС). На промыслах, заводах, в учреждениях города проходит чтение Сообщения Центральной избирательной комиссии, беседы агитаторов, посвященные итогам выборов.

Во время беседы на первом участке 10-го промысла треста «Лениннефть» старший оператор тов. Асланов сказал: — Могучий блок коммунистов и беспартийных одержал на прошедших выборах новую блестящую победу. Советские люди посмертно избрали своими кандидатами в депутаты высшего органа государственной власти лучших своих представителей, способных оправдать народное доверие. Мы горячо одобряем политику партии и правительства. В тесном единении мы пойдем и дальше, борясь за дальнейшее укрепление и процветание любимой Родины, за победу коммунизма.

С большим подъемом работал вчера коллектив участка. Промысловики завер-

шили восстановление скважины; в другой буровой в результате улучшения режима эксплуатации вдвое увеличен дебит нефти. До конца месяца коллектив промысла решил дать сверх плана сто тонн горючего.

Ознакомившись с Сообщением Центральной избирательной комиссии, бригадир грузчиков Бакинское морского порта тов. Салаев сказал:

— Наш народ хорошо знает, что Коммунистическая партия посмертно избрала в депутаты социалистической Родины, об улучшении материального благосостояния трудящихся. Поэтому мы единодушно голосовали за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных, за радостное и счастливое будущее нашей страны. Победа блока коммунистов и беспартийных еще раз продемонстрировала неуклонное стремление советского народа крепить дело мира, строить коммунизм!

Свидетельство тесного единения партий, правительства и народа

АЛМА-АТА, 18 марта. (ТАСС). В цехах заводов и фабрик, в учебных заведениях, учреждениях Алма-Аты состоялись беседы агитаторов, посвященные Сообщению Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР.

Во втором механосборочном цехе Алма-Атинского завода тяжелого машиностроения завладала оживленная беседа.

— Победа народного блока коммунистов и беспартийных, — сказал мастер тов. Кузнецов, — яркое свидетельство тесного единения партии, правительства и народа. Трудящиеся нашей страны с целью и полностью одобряют мудрую политику Коммунистической партии и Советского правительства. Советские

люди гордятся замечательными успехами, достигнутыми под руководством партии.

Работница Алма-Атинской трикотажной фабрики тов. Аралбаева заявила:

— Я отдала свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Весь мой жизненный опыт подсказывает мне, что кандидаты блока коммунистов и беспартийных — верные слуги народа. У нашей партии нет большей заботы, чем забота о благе простых людей. Мы, трикотажники, будем трудиться еще лучше, еще производительнее, чтобы быстрее выполнить поставленные партией великие задачи.

В цехах фабрики с новой силой развивается соревнование за досрочное выполнение программы первого квартала.

Открытие XII съезда ВЛКСМ

19 марта в Москве в Большом Кремлевском дворце открылся XII съезд ВЛКСМ.

Подробный отчет об открытии съезда будет опубликован в следующем номере нашей газеты.

Во имя процветания Родины

Сообщение Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР об итогах выборов 14 марта 1954 года нашло горячий отклик среди рабочих, инженерно-технических работников и служащих Ташкентского завода горно-шахтного оборудования им. Ильича. Во всех цехах агитаторы проводят беседы о победе народного блока коммунистов и беспартийных.

Мастер литейного цеха т. Храбров сказал: — Пройдя выборы наглядно продемонстрировали несокрушимо мощь нашего социалистического государства, великое единение партии, правительства и народа. Победа народного блока коммунистов и беспартийных — еще одно доказательство нашей силы. Самоотверженным трудом мы будем и в дальнейшем крепить могущество любимой Родины.

Слесарь кузнечного цеха т. Таджиев заявил:

— Выборы в высший орган государственной власти страны выявили в яркую демонстрацию безграничной любви и преданности народа Коммунистической партии и Советскому правительству. Мы, советские люди, горячо поддерживаем политику партии, отвечающую интересам трудящихся.

Во всех цехах завода широко развертывается социалистическое соревнование за досрочное выполнение квартального плана.

К новым трудовым успехам!

С большим воодушевлением встретил коллектив завода «Ташселман» имени Ворошилова Сообщение Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР об итогах всенародного голосования, о великой победе блока коммунистов и беспартийных. В цехах проводятся чтения газет, беседы.

Надробый рабочий Ибрагим Исмаилов сказал:

— Политика Коммунистической партии ясна и понятна всему советскому народу. Она направлена на всемерное улучшение материального благосостояния трудящихся. Единодушным голосованием за кандидатов блока коммунистов и беспартийных советский народ одобрил политику партии и вновь продемонстрировал свою любовь и преданность Родине. Полная и безраздельная победа блока коммунистов и беспартийных вдохновляет на новые трудовые подвиги. Я выполняю норму на 250—280 процентов. Обещаю работать еще лучше, довести выработку до трех норм за смену.

Повышенные социалистические обязательства принимают и многие другие машинистры. Слово сельмашенцев не расходится с делом. Закреплены успехи, достигнутые в предвыборном соревновании, они повышают производительность труда. В литейном цехе нового успеха на планке серого чугуна добился знатный гаранчик Маджит Рузатов. Он увеличил выработку на 50 процентов. Отлично трудятся заливальщики Тибшай Таджибаев, Рафик Шафиев и Хасан Насыров, формовщики Александр Шелов, Анатолий Деревянкин, Алексей Певов и другие. Литейщики досрочно завершили квартальный план по планке стали и чугуна. (VzTAT).

Единство советских людей

ОРДЖОНИКИДЗЕ (Ташкентская обл.), 19 марта. (VzTAT). Сообщение Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР об итогах выборов вызвало большое удовлетворение у хлопководов и механизаторов Орджоникидзевского района.

Бригадир передового колхоза имени Маленкова Тухта Каримов заявил:

— Каждый из нас с радостью встретил весть о новой победе блока коммунистов и беспартийных. На выборах в Верховный Совет СССР советский народ еще раз продемонстрировал всему миру свою безграничную преданность делу Коммунистической партии. Эта замечательная победа вдохновляет нас, хлопководов, на новые трудовые успехи в борьбе за дальнейший подъем сельского хозяйства. Наша бригада решила в нынешнем году вырастить на каждом гектаре по 50 центнеров хлопка — на 7 центнеров больше прошлого года. Мы полностью завершили подготовку к севу хлопчатника, который будет проведен в сытные сроки — за 2—3 дня.

— Мы, узбекские хлопководы, — сказала колхозница комсомолка Умри Алматова, — хорошо знаем, что наша родная Коммунистическая партия превыше всего ставит интересы народа. На эту ответственную задачу мы отвечаем успешной борьбой за высокие урожаи. В нынешнем году наша бригада обязуется вырастить 50-центнеровый урожай.

Активно проходит обсуждение Сообщения Центральной избирательной комиссии в сельхозартелях «Назыл Узбекистан», имени Кирова, имени Сталина, в Орджоникидзевской МТС и в научных учреждениях района. Сельские труженики выражают твердую решимость отдать все силы делу успешного осуществления указаний партии о новом круге подъема сельского хозяйства страны.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

НА ХОЛОСТОМ ХОДУ

На состоявшемся недавно в Министерстве совхозов УзССР партийном собрании заместителя министра т. Насыров привел пример, в достаточной мере характеризующий стиль работы аппарата министерства.

ПАРТИЙНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ МИНИСТЕРСТВА СОВХОЗОВ УЗССР НЕ ОКАЗЫВАЕТ ДЕЙСТВЕННОГО ВЛИЯНИЯ НА РАБОТУ АППАРАТА

та министерства. Вот-де, если бы не было главных управлений хлопкосовхозов и племенных совхозов, а был бы единый аппарат министерства, тогда не пришлось бы заниматься бумаготворчеством...

Повод для таких разговоров дают сами руководители министерства. Они до сих пор не уяснили назначения главного и отделов. Только на шестом месяце существования министерства коллектив принял решение разработать Положение об управлении и отделах и о четком определении прав и обязанностей работников министерства.

Это постановление осталось на бумаге. Впрочем, удивляться этому нечего, ибо даже решение коллектива от 12 октября 1953 года, обязывающее заместителя министра тт. Мангутова и Насырова разработать планы мероприятий по хлопковым совхозам на ближайший пятилет и по племенным совхозам на 1954—1955 годы, до сих пор до конца не реализовано.

Все это свидетельствует о том, что в Министерстве совхозов УзССР не следят за исполнением собственных решений. Знает ли об этом партийное бюро? Да, знает, но ни разу не ставило ни перед министром, ни перед заместителем министра вопроса об отсутствии в министерстве проверки исполнения.

Проверка исполнения решений коллектива и разбор жалоб и заявлений трудящихся, поступающих в министерство, возложены на старшего инспектора при министре т. Сантходжаева. Но он плохо занимается этим делом. Письма трудящихся письмами не расследуются. Из 39 писем, поступивших в нынешнем году, 12 лет без движения больше месяца. Между тем расследование их поручено коммунистам — заместителям начальников главков тт. Галицкому, Дьяконову и зам. министра т. Лобозову. Вызывает удивление, что за все время существования министерства партийное бюро не заинтересовалось, почему отдельные работники безответственно относятся к разбору жалоб трудящихся.

Не интересует партийную организацию и такое важное звено центрального аппарата, как отдел кадров. А поинтересоваться его работой следовало бы. Во всех совхозах только 4 (четыре!) специалиста-механика имеют высшее образование. Нехватка трактористов характеризуется цифрой в 1500 человек. Руководители министерства позволяют отдельным директорам совхозов разбрасываться людьми. Директор совхоза «Балут» № 4 т. Назаровым,

например, за полтора года было уволено 5 заместителей директора, 6 главных бухгалтеров, 3 главных агронома, 2 инженера-гидротехника.

В самом аппарате министерства некоторые работники по деловым качествам не соответствуют своему назначению. Часто в коридоре министерства можно видеть фигурирующего со скучающим видом т. Пулатова. Кто он? По ведомости зарплат — старший инженер-проектировщик, а по диплому, выданному Ташкентским техникумом связи, — радиотехник. Министерство совхозов приняло человека, уклонившегося от познаний на работу по специальности.

К ответственным работникам аппарата, не имеющим специального образования и достаточного практического опыта, относятся также начальник отдела капитального строительства министерства т. Сушков и начальник такого же отдела управления хлопкосовхозов т. Галлахов.

К чему это приводит, видно из того факта, что план первого квартала 1954 года по капитальному строительству в совхозах выполнен за два месяца менее чем на 19 процентов.

Партийная организация не подвергает критике недостатки в подборе и расстановке кадров, проходит мимо них.

В отрыве от насущных задач аппарата проводится в министерстве массово-политическая работа. В нынешнем году для сотрудников аппарата было организовано всего две лекции и несколько политинформаций — так здесь называют трюнные читки газет. Подавляющее большинство коммунистов партийной организации не повышает своего идеологического уровня.

Когда заходит речь о недостатках в партийной работе, секретарь партбюро т. Шмелев и его заместитель т. Пасин обвиняют их тем, что партийная организация существует всего три с половиной месяца. Конечно, Ташкентский горком и Центральный райком партии затронули создание в министерстве партийной организации, а затем, когда она была создана, не оказали ей помощи в преодолении трудностей, встретившихся на первых порах. Но это ни в какой мере не оправдывает того, что партийная организация министерства не вела и не ведет повседневной партийно-политической работы, не борется с элементами бюрократизма в аппарате, слабо выполняет уставные требования, обязывающие ее сигнализировать о недочетах в работе учреждения, отмечать недостатки в работе министерства и его отдельных работников и направлять свои материалы и соображения в ЦК и руководителям министерства.

Е. ВОЛОТИН.



Счастливого пути!

Общественность столицы Узбекистана 18 марта провела первую группу молодежи, отъезжающей по призыву партии в районы Казахстана на освоение целинных и залежных земель.

На Ташкентском вокзале собралось около двухсот юношей и девушек — слесарей, токарей, трактористов, механиков и рабочих других профессий, которым выпала честь принять личное участие в грандиозных работах, намеченных партией по расширению посевных земель в стране. Проводить их пришли друзья, товарищи по работе, родные.

...4 часа дня. Секретарь горкома комсомола А. И. Щербаков открывает митинг. От имени отъезжающих выступают газетчица Тадритдин Асаров. Он говорит:

— Дорогие товарищи! Мы сегодня отправляемся на освоение новых земель. Я знаю, что путевка Ленинского комсомола — это дорога народа, это дорога в новую, большую жизнь. Разрешите поблагодарить вас за теплые проводы, за внимание и заботу. Этот день я никогда не забуду. Скажу вам от всего сердца — мы будем трудиться на новом месте не покладая рук.

На митинге выступили также комсомольцы слесари Евгений Вугров и Виктор Варфоломеев, техник-механик Иван Косминский, сверловщица Людмила Гаврилок. Все они дали твердое слово с честью оправдать высокое доверие партии.

От имени провожающих выступает старший мастер зуборезного цеха завода «Ташсельмаш» комсомолец Николай Збинский.

— Вся советская молодежь, — говорит он, — горячо откликнулась на постановление Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем увеличении производства зерна в стране и об освоении целинных и залежных земель». Наши товарищи выпало счастье принять участие в этих работах непосредственно на полях. А мы, заводские рабочие, будем трудиться еще более упорно и настойчиво, чтобы выпускать все больше и больше машин для сельского хозяйства. Разрешите пожелать отъезжающим успехов на новой работе. Счастливого пути, товарищи!

С напутственным словом к молодым патриотам, одухом в Казахстане, обратился секретарь Ташкентского горкома партии тов. И. Р. Арнаутов.

Митинг закончен. Молодежь расцеловывается по вагонам. Под звуки оркестра, бодрых песен поедет с первым отрядом ташкентских комсомольцев, направляющихся на освоение целинных и залежных земель, медленно отходит от перрона. (УзТАГ).

На снимках: проводы на Ташкентском вокзале первой группы молодежи, едущей на освоение целинных и залежных земель.

Фото А. Палехова.

Вечер советско-венгерской дружбы

Общественность столицы Узбекистана широко отмечает месячник советско-венгерской дружбы. На предприятиях, в учебных заведениях города проводятся лекции и доклады о достижениях венгерского народа в развитии промышленности, сельского хозяйства, науки и культуры.

16 марта в Ташкентском концертном зале имени Свердлова состоялся торжественное собрание, посвященное месячнику советско-венгерской дружбы, организованное Узбекским обществом культурной связи с заграницей.

На вечере присутствовали рабочие промышленных предприятий, члены пригородных сельхозартелей, представители науки и культуры, учащаяся молодежь.

Среди гостей — юноши и девушки из Венгрии, Болгарии, Монголии, Кореи и Вьетнама, студенты ташкентских вузов. Вечер открыл председатель правления Узбекского общества культурной связи с заграницей Т. Дураев.

С докладом «Нерушимая дружба советского и венгерского народов» выступил директор института истории и археологии Академии наук УзССР кандидат исторических наук Х. Турсунов.

Тепло встретили присутствующие выступления студентов и аспирантов Венгрии, Болгарии, Монголии, Кореи и Вьетнама.

Вечер закончился большим литературно-музыкальным концертом, в котором были исполнены произведения композиторов и писателей Венгрии, песни и танцы народов СССР и стран народной демократии. (УзТАГ).

ЗАКЛАДКА ПОЛЕЗАЩИТНЫХ ЛЕСНЫХ ПОЛОС

В прошлом году в колхозах Кокандской группы районов были начаты большие работы по закладке полезащитных лесных полос. Посадки акаций, глицины, дуба, ясеня, тополя и деревьев других пород заняли свыше 2000 гектаров.

Нынешней весной закладка лесных полос в колхозах Кокандской группы районов должна быть завершена. Молодыми деревьями будет засажено еще до 1500 гектаров. Для оказания колхозам практической помощи в этом деле на места выехала большая группа специалистов Главного управления лесного хозяйства Министерства сельского хозяйства СССР, сотрудники Среднеазиатского научно-исследовательского института лесного хозяйства и высших учебных заведений агро-лесомелиоративного техникума.

Полезащитные лесные полосы закладываются и в колхозах Бухарской области. Здесь они займут до 500 гектаров.

ПОБЕДИТЕЛИ ВСЕСОЮЗНОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Министерство культуры СССР совместно с ВЦСПС подвело итоги Всесоюзного социалистического соревнования коллективов производственных предприятий и организаций, входивших в состав главных управлений, за IV квартал 1953 года.

Переходящее Красное знамя ВЦСПС и министерства и первая денежная премия третий раз подряд присуждены коллективу ташкентского кинотеатра «Искра».

Третий раз подряд получил также вторую премию работники Катта-Курганского книжного магазина № 1 Самаркандского «Облнинторга».

Третьей всесоюзной премии удостоены коллективы Хорезмского областного кинотеатра и Ташкентского библиотечного коллектива.

Признана хорошей работа Нарнаевского книжного магазина и магазина № 1 Самаркандского «Облнинторга»; книжных магазинов №№ 1 и 2 Андиканского кинотеатра.

НОВЫЕ БИБЛИОТЕКИ

НАМАНГАН. (Корр. «Правды Востока»). Из года в год растет число городских и сельских библиотек области. В нынешнем году открыты районные детские библиотеки в Чартаме и Чусте, 11 библиотек в колхозах, 9 — в МТС. Теперь в городах и кишлаках Наманганской области насчитывается 157 библиотек, из которых 148 — в сельской местности.

Растет и книжный фонд библиотек. Так, например, только библиотека Чустского МТС насчитывает 15 тысяч книг.

Товары в колхозы и МТС

Все более широким потоком идут на село промышленные и продовольственные товары.

В эти дни в магазинах село завалено большим количеством посудно-металлических изделий, комплекты кузнечно-инструментов, брички, автоматы и шорные изделия, кирзовые сапоги, различные ткани, обувь, швейные машины, патефоны, холодильники, фотоаппараты, мебель.

Завозятся также большое количество оборудования для колхозных полевых станов — столы, стулья, кухонные шкафы, казаны, книжки, баня для воды, батарейные радиоприемники и комплекты радиоприемников.

В период посевной непосредственно на полевых станах труженников социалистического сельского хозяйства будут обслуживать 800 тракторов и 1100 развозок с предметами первой необходимости — спичками, папиросами, мылом, бумагой, карандашами, а также кондитерскими изделиями, сахаром, теляниной, обувью.

ПОДГОТОВКА К ПРАЗДНИКУ ПЕСНИ

Республиканский Дом народного творчества разгруппировал подготовку к торжественному Празднику песни. В помощь руководителям и участникам хоровых коллективов изданы инструктивно-методические материалы. Они разосланы во все области управления культуры и обкомы профсоюзных, крупнейшие дворцы культуры и клубы республики.

Выходя в свет издаваемые массовым тиражом тексты и ноты произведений, включенных в репертуар Праздника песни.

Среди работников ОТК очень мало специалистов с высшим и средним техническим образованием.

Средств работников ОТК очень мало. Они не могут работать. Пришлось разработать все собранные сведения и всем заводом фрезеровать папы. Так на много дней задержался выпуск секлок.

То, что мастера не контролируют качество в процессе работы, сказывается на производственной детали. Выбывает, товар уменьшит диаметр детали. Обнаружить это можно в начале операции и тут же выбросить из станка испорченную болванку, поставить на отточку другую. Но зачастую испорченная деталь обрабатывается до конца, а потом выбрасывается. То же случается иногда во время отточки литья, на котором имеется раковина. Большую мелочу придумать трудно. А происходит она потому, что мастер не контролирует качества работы на месте.

Работать с перспективой

Прочитав это, многие работники завода скажут: «Да, нам это известно!» Скажет, например, так начальник производства т. Нежный и начальник цехов. Тем более странно и нетерпимо, что, зная об этом, руководители завода не предприняли должных шагов и тому, чтобы повысить культуру производства, поднять квалификацию станочников и мастеров.

— Течка заедает, живем мы сегодняшним днем, — признается т. Нежный. — Сейчас уже надо разрабатывать мероприятия по осуществлению программы второго полугодия, а мы только и делаем, что разбираемся с текущими неладками.

Директор завода т. Стяналюв уверенно заявляет, что мартовский план завод обязательно перевыполнит. Ну, а потом? Ведь январский план был выполнен. Выполнил, как говорится, на пределе — 100,3 процента. Не обошлось при этом без штурмовщины. А в феврале и это не помогло. План не был выполнен даже по валовой продукции.

Сейчас на заводе начинается очередная штурмовщина. Все внимание приковано к тому, чтобы «вытянуть» план. Бессспорно, план марта должен быть выполнен. Но вместе с тем надо думать о будущем, о том, чтобы создать все условия для ритмичной, высококачественной работы в апреле, мае, июне, во втором полугодии. Нельзя все время работать рывками, на скорую руку разрабатывать технологический процесс, готовить оснастку, как это было в январе в пятом цехе, когда здесь потребовалось развернуть производство модернизированных секлок.

Высокая культура производства — одна из основ ритмичной работы предприятия. Об этом должны помнить руководители завода «Узсельмаш».

М. ЛЯХОВСКИЙ.

Конференция читателей районной газеты

НАРПАИ. (Корр. «Правды Востока»). Здесь состоялась конференция читателей районной газеты «Кзыл Нарпай», на которой присутствовало около 200 человек.

Выступавшие на конференции колхозники, механизаторы, специалисты сельского хозяйства, учителя сельских школ критиковали редакцию за недостатки в освещении вопросов сельского хозяйства. Указывалось, что редакция слабо связана с авторским активом, крайне

недостаточно привлекает к участию в газете передовиков колхозного производства, механизаторов и специалистов сельского хозяйства. Плохо освещаются газетой ход социалистического соревнования бригад и звеньев за высокий урожай хлопка, а также подготовка к сезону хлопчатника.

Читатели дали редакции ряд ценных советов, направленных на улучшение ее работы.

НА КУЛЬПРОСВЕТАРАБОТУ В СЕЛЬСКОЙ МЕСТНОСТИ

Республиканский комитет профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок усиливает культурно-просветительную работу среди труженников машинно-тракторных, животноводческих и экскаваторных станций, совхозов и моторремонтных заводов. На эти цели в 1954 году из средств профбюджета ассигновано около четырех миллионов рублей.

Большое внимание уделяется кинофикации. В клубах второй Ташкентской, Янги-Курганской, Молотовской, Альт-Арыкской МТС, Самаркандского моторремонтного завода и других предприятий монтируются новые киноустановки. В совхозы «Балут» № 2 и № 3, «Ульбаке», длемхозов «Ак-Капчатай», Пенкентскую МТС отправлено пять кинопередвижек.

Проводятся работы по оборудованию клубов и красных уголков в МТС и совхозах. Пополняются библиотеки сельскохозяйственных предприятий. (УзТАГ).

Семинар секретарей первичных парторганизаций

Московский район КП Узбекистана Андиканской области провел семинар секретарей первичных партийных организаций.

Участники семинара прослушали лекции и доклады о постановке агитационно-пропагандистской работы, о роли со-

циалистического соревнования в борьбе за дальнейший подъем сельского хозяйства, о партийном руководстве комсомолом, о международном положении и на другие темы.

А. АЛТЫШЕВ.

Когда низка культура производства

На первый квартал этого года заводу «Узсельмаш» запланировано изготовить 1400 модернизированных хлопковых секлок. Было время, когда завод за месяц справился с такой программой, но нынче почему-то дело не пошло. За два месяца — январь и февраль — выпущено всего 196 секлок. В чем дело? Неужели модернизация оказалась настолько сложной, что на освоение ее пришлось затратить очень много времени? Ничего подобного. В модернизации ничего сложного нет.

Руководители завода, в частности директор т. Стяналюв, утверждают, что главной причиной невыполнения январского и февральского заданий явилась нехватка металла некоторых профилей. Действительно, на первых порах завод испытывал нехватку металла. Но только из-за этого предприятие не могло окантаться в таком объеме. Основная причина плохой работы кроется в низком уровне культуры производства, мешающей добиваться ритмичности в работе, повышать производительность цехов и завода в целом.

К приемщику и обратно

В феврале первая партия секлок — 30 штук — была предъявлена к приемке только 10-го числа. Старший приемщик — представитель Министерства сельского хозяйства СССР на заводе инженер т. Кудрявцев забралвал эти секлки. Да и как можно было принять их, если они изоблажены дефектами — у одной ось малой шестерни оказалась меньших размеров, у другой шестерня болталась на оси, у третьей по шву сварки сошпана протянулась трещина.

Три дня устранились обнаруженные приемщиком дефекты. Но, как выяснилось во время повторной приемки, многие недостатки не были исправлены, и вся партия секлок 13 февраля опять возвращается на доделку. Лишь 15 февраля эти секлки были, наконец, признаны годными к работе.

К сожалению, это не частный случай, а система, являющаяся следствием бескультурья в работе завода. Очередная партия секлок в 100 штук была предъявлена приемщику 18 февраля и тут же возвращена на доделку. Помимо ряда

дефектов, оказалось, что на всех 100 секлоках недостает 77 катков. Вторично завод предъявил приемщику уже не сто, а 89 секлок из этой партии. Это было 24 февраля. Полностью были возвращены все 77 секлок, выпущенные заводом 24 февраля. Они также бракуются, а во время третьей приемки полностью оказались только 53 из них.

О каком ритме производства может идти речь, если пятый цех, где производят секлки, огромную часть времени занят устранением дефектов, доработками и доделкой возвращаемых секлок. Так и случается в цехе и обратно один и те же секлки. Да и не только секлки. В течение февраля не было случая, чтобы хоть какой-нибудь вид продукции, выпущенный заводом, не был возвращен на устранение дефектов. Так, из 400, отработанных секлок возвращено 400, оказавшихся некомплектными. В иных случаях, приемщик заметил, что на часть болтов поставлены гайки без резьбы. На что рассчитывали работники завода, пытаясь сдать такую продукцию, не известно, но пропустят ее приемщик, и секлки выплыли бы из строя в первый же день работы.

Возвращена была половина предъявленных в феврале к сдаче тракторных опылывателей ОДН, потому что на них оказались прожоги, неполющенные швы сварки. Бракованные запасные части к секлкам, конно-моторные опрыскиватели.

Так обстоит дело в феврале. Какие же уроки извлекает из этого руководители завода, что они сделали, чтобы не допустить в марте этих серьезных недостатков? Факты свидетельствуют о том, что существенных мер и резкому улучшению работы не было принято.

3 марта, например, повторилась та же история, что и 10 и 18 февраля, — все предъявленные к сдаче секлки возвращены заводу для устранения дефектов. То же случилось и 9 марта. В этот день приемщик обнаружил, что к старым дефектам прибавились новые: в некоторых секлаках не оказалось втулок, кое-где вместо втулочных шайб стояли жестянки. 10 марта все эти 29 секлок были предъявлены повторно, но пять из них снова забракованы.

Без клейма ОТК

Кто конкретный виновник того или иного вида брака? Ведь есть же на заводе отдел технического контроля, а в каждом цехе — контролеры, контрольные мастера? Веда в том, что существенного влияния на качество работ контрольный аппарат не оказывает. Ведь по сути дела здесь укоренилась система безответственности контролеров ОТК.

— Недавно произошел такой случай — рассказывает старший приемщик — представитель Министерства сельского хозяйства СССР т. Кудрявцев. — Завод предъявил к сдаче партии тракторных секлок. Они оказались со многими дефектами, а их вернули. Тогда стали искать, кто из ОТК принял эти секлки, но найти виновного не смогли, ибо на секлаках нет клейма ОТК.

До последнего времени контролеры ОТК не имели личных штампов. Выходят из цеха бракованные детали, а кто их пропустил, не известно. Выбывает, начнут спорить начальники цехов:

— Вы мне бракованные детали подсунили! — кричит один.

— Нет, вы их у себя испортили! — возражает другой.

А контролеры ОТК говорят: «Ничего не знаем».

Так с первых операций по производству деталей и узлов машин до сборки работа идет без строгого контроля за качеством. Иногда брак закрывается гайками, и трудно найти его во время приемки готовой продукции. Обнаруживается он уже далеко от завода, когда машина пускается в ход.

А бывает и так, что на сборку поступают уже забракованные детали. В феврале приемщик — представитель Министерства сельского хозяйства СССР — забраковал 150 втулок, которые изготовлены как запасные части. А в первой декаде марта эти втулки, не отбракованные заводом, со склада направлены в пятый цех на сборку секлок. Когда мы спросили исполняющего обязанности начальника ОТК завода т. Панченко, кто в этом виноват, он пожал плечами: — Затрудняюсь сказать».



